
 

Ecole Maternelle Maxence Van der Meersch 

Bondues 

 

Compte rendu du conseil d’école du 4 novembre 2011 

 
Présents : 

 

Mairie : Mme Derville, Mr Desreumaux 

 

Parents : Mme Laubie, Mme Lambin-Dervaux, Mme Karam-Bakhtiari, Mme Hanne, Mme Savage, 

Mme Faucquez, Mme Chiappa, Mme Desreumaux, Mme Dereux, Mme Brabant, Mr Bathelier 

 

Enseignants : Mme Jassaud, Mme Capon, Mme Nikdel, Mme Desmarchelier, Mme Huet, Mme 

Detavernier, Mr Roussel 

 

Excusées : Mme Valmori, Mme Ranieri 

 

Tour de table  

4 nouveaux parents dans le conseil d’école 

 

Résultat des élections   

Le taux de participation a été en hausse par rapport à l’année dernière: 

58% en 2011 contre 52% en 2010  

Parmi les 58%, il y a eu 54% d’exprimés 

Le vote par correspondance ne respecte pas toujours les consignes données sur la fiche explicative 

fournie, d’où une nullité de trop nombreux bulletins. 

 

Pour une plus forte participation à ce vote, il est envisagé de mettre un rappel sur la grille et au CJB 

la semaine précédente. 

 

Communication  avec les parents : 

Affichage de la liste des parents élus 

Boîte à idées à la disposition des parents à l’entrée de chaque classe 

 

Effectifs 

147 élèves inscrits à ce jour. 5 tout-petits ne sont pas encore rentrés. 

La baisse des effectifs est d’environ 10% par rapport à l’année scolaire dernière. 

 

Des initiatives sont prises pour mieux faire connaître l’école : 

Les parents du comité vont refaire une distribution de la plaquette de l’école dans les mêmes lieux 

que l’année dernière. 

Les classes de petits vont faire des rencontres avec la crèche. 

 

Contacts avec l’école 

En plus du n° habituel de l’école, un n° de portable est mis à votre disposition pour les appels 

urgents. Vous pouvez le joindre de 8h20 à 16h30. Son numéro vous a été transmis. Vous pouvez 

aussi l’avoir sur le répondeur de l’école. 

Il est réservé aux appels nécessitant une réponse immédiate. 

 



 

 

 

 

Règlement intérieur  
Pas de changement.  

Il est joint à ce courrier. 

 

Anniversaires 

Donner de préférence les cartons d’invitation aux anniversaires en dehors de la classe. 

Certains élèves ne participent que peu ou pas à ces anniversaires. 

 

Chorale de Noël 

Cette année, des petites chorales seront organisées par classe ou niveau. 

Le comité de parents a souligné leur souhait qu’elles soient suivies d’un goûter organisé par eux et 

qui permettrait aux parents de la classe de se connaître. 

 

Orientation du projet d’école pour 2011-2012 

L’association de parents d’élèves nous a informés du montant de la part du bénéfice de la kermesse 

qu’elle nous alloue. La somme de 2197,81€ nous sera remise sur présentation de projets. 

 

De plus, l’AIPE a décidé de faire bénéficier nos 2 écoles des résultats de l’association : 2237,57€ 

seront répartis entre l’élémentaire et la maternelle en fonction de projets spécifiques bénéficiant à 

l’ensemble de nos classes. 

 

Nous remercions vivement l’AIPE pour sa participation à la réussite des projets de l’école. 

 

Grand décloisonnement :  

Projet commun aux moyennes et grandes sections : 

Les classes de moyennes et grandes sections y participent à l’heure de la sieste des petits.  

Les 92 élèves sont partagés en 6 groupes. Chaque groupe va dans une des 6 classes les mardis et 

jeudis de 13h45 à 14h45. Toutes les 3 semaines (6 séances), le groupe change de classe. 

 

Le sujet de l’année de ce grand décloisonnement est la découverte de la France, depuis 

l’environnement proche de l’enfant (Bondues), au rayonnement de la France, en passant par la 

connaissance de la métropole lilloise, de la région Nord Pas de Calais, de la capitale, Paris, et des 

paysages français.  

 

A la demande des parents du comité et afin que vous puissiez suivre le parcours fait par votre enfant 

au cours de l’année, le tableau du déroulement de cette activité est affiché sur le tableau d’entrée. 

 

Les classes des petits y seront associées par une découverte de leur commune. 

 

Décloisonnement ordinaire : 

Les lundis et vendredis de 13h45 à 14h45, les enseignantes des classes de petits travaillent avec un 

groupe de grande ou de moyenne section selon les besoins définis au fur et à mesure de l’année. 

 

 

 

 



 

Projets par classe 

PS/TPS :- Intervenant de Danse Création : 8 ateliers, le jeudi en janvier et février de 9h à 10h30.  

              - Musique en fin d’année avec la dumiste de Bondues. Doit être précisé en fonction de son     

remplacement, car elle sera en congé de maternité dans le courant du 2
ème

 trimestre. 

 

MS : -Cycle de 6 séances à la patinoire de Wasquehal en janvier et février, encadrées par les 

enseignantes, 2 animateurs de la patinoire, et des parents.  

         -Musique au 2
ème

 trimestre le jeudi matin avec la dumiste de Bondues ( à préciser en fonction 

de son  remplacement). 

 

GS : -Assisteront à un spectacle de théâtre, puis initiation au jeu théâtral avec l’enseignante. 

        -Musique  au 1
er

 trimestre le jeudi matin avec la dumiste de Bondues. 

 

Bibliothèque 

Prêt hebdomadaire à la bibliothèque de l’école. 

Visite à la bibliothèque pour tous de Bondues : 

3 fois de novembre à avril pour les classes de moyennes et grandes sections 

1 fois au 3
ème

 trimestre pour les classes de tout-petits/petits. 

 

Aide personnalisée 

Elle débutera au 2
ème

 trimestre en maternelle. Elle aura lieu les mardis et jeudis de 16h45 à 17h 30 

(goûter de 16h30 à 16h 45) 

Nous en ferons bénéficier le plus d’élèves possible, car cette aide peut être bénéfique dans de 

nombreux domaines.  

 

Questions à la mairie 

Aménagement de la petite cour : Il arrive encore que des personnes franchissent le petit mur malgré 

les dernières plantations qui en dissuadent quand même la plupart.  

De plus les enfants peuvent passer à travers le quadrillage de la grille d’entrée. 

Les parents estiment qu’il y a là un manque de sécurité. Les enseignants disent ne pas pouvoir se 

servir de cette cour, car les enfants pourraient en sortir. 

La municipalité pense que les plantations effectuées formeront rapidement une haie assez compacte 

pour empêcher tout passage. 

Mme Derville informe que l’aménagement de cette cour est encore à l’étude.  

Remarques diverses: Crochets sur les nouvelles portes donnant sur la cour pour les maintenir 

ouvertes, odeurs dans les toilettes des grands probablement dues à un égout encombré, poubelle 

extérieure cassée, grille entre le CJB et la grande cour occasionnellement restée ouverte. 

Questions sur les inscriptions en élémentaire d’enfants de l’intercommunalité mais n’habitant pas 

Bondues : Les questions sont à poser à la mairie au cas par cas. 

Sécurité routière 

Toujours trop d’incivilités aux abords de l’école. Les parents du comité ont réalisé un tract qu’ils 

vont distribuer à la sortie de l’école. 

Demande d’une barrière plus longue pour empêcher l’entrée dans le parking derrière le CJB par le 

sens interdit. Mme Derville signale que des plots au sol sont prévus. 

Pour toutes ces infractions, le comité demande le passage de la police et une verbalisation. 


